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Θέμα: Αναγκαία η άμεση και επαρκής χρηματοδότηση των  
Διευθύνσεων Δασών της ΠΕ Ροδόπης. 

Η προστασία και η βιώσιμη διαχείριση των δασικών εκτάσεων αποτελεί 
κρίσιμο παράγοντα για την προστασία του περιβάλλοντος, της 
βιοποικιλότητας και την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της κλιματικής 
αλλαγής.  

Στην Περιφερειακή Ενότητα Ροδόπης, η Διεύθυνση Δασών αντιμετωπίζει 
σοβαρά προβλήματα χρηματοδότησης, γεγονός που έχει αρνητικές 
επιπτώσεις στην ορθολογική διαχείριση των δασικών πόρων της 
περιοχής. Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με πληροφορίες από τις τοπικές 
αρμόδιες υπηρεσίες, τους εργαζόμενους άλλα και τους πολίτες οι 
Διευθύνσεις Δασών στη Ροδόπη αδυνατούν να ανταποκριθούν στις 
υποχρεώσεις τους λόγω της έλλειψης των απαραίτητων οικονομικών 
πόρων.  
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Ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα της έλλειψης αυτής αποτελεί η 
κατάσταση στο χωριό Αγίασμα, του Δήμου Ιάσμου Ροδόπης. Μια 
ογκώδης πέτρα, η οποία βρίσκεται σε επισφαλές σημείο, απειλεί την 
ασφάλεια δεκάδων πολιτών. Η Διεύθυνση Δασών και οι αρμόδιες 
τοπικές αρχές αδυνατούν να προβούν στην αναγκαία απομάκρυνση της 
πέτρας λόγω έλλειψης των απαραίτητων χρηματικών πόρων για την 
αγορά εκρηκτικών υλικών, που απαιτούνται για την ασφαλή διάσπαση 
και απομάκρυνσή της. 

Επειδή, η ελλιπής χρηματοδότηση καθιστά δύσκολη την πρόληψη και 
την καταστολή των δασικών πυρκαγιών. 

Επειδή, δεν υπάρχει η δυνατότητα συντήρησης και βελτίωσης των 
δασικών δρόμων, οι οποίοι είναι ζωτικής σημασίας για την πρόσβαση 
σε περιοχές υψηλού κινδύνου. 

Επειδή, είναι υψίστης σημασίας η προστασία της χλωρίδας και της 
πανίδας της περιοχής. 

Επειδή, είναι αναγκαία η υλοποίηση έργων και δράσεων για την 
αναδάσωση και την αποκατάσταση των οικοσυστημάτων. 

Επειδή, η έλλειψη χρηματοδότησης δεν απειλεί μόνο την ασφάλεια των 
δασών, αλλά και την ποιότητα ζωής των τοπικών κοινοτήτων που 
εξαρτώνται άμεσα ή έμμεσα από αυτά τα οικοσυστήματα. 

Ερωτώνται  οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί σε άμεση ενίσχυση της 
χρηματοδότησης των Διευθύνσεων Δασών Ροδόπης; 

2. Ποιες μακροπρόθεσμες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει 
το Υπουργείο για τη βιώσιμη ενίσχυση των υπηρεσιών 
διαχείρισης δασών; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

        Οζγκιούρ Φερχάτ 

 

 

 




